

DIARIO DE ALMERIA

Año XVII. Núm. 4795 Diez céntimos el ejemplar Redacción y Administración, Tiendas, 20 DIARIO INDEPENDIENTE Apartado, 40 Franqueo y timbre concertado

Martes 6 de Noviembre de 1928

Los "generosos", los latifundistas y la Cámara Uvera

Hace mucho al caso repetir una vez más, que nosotros, asistiendo muy de cerca al desarrollo del problema uvero, no obedecemos a intereses basados, ni la coacción ni el prejuicio son suficientes para desviarnos en nuestra ruta.

Nos mueven a afirmarnos en nuestro modo de ser, los ofrecimientos que se nos han hecho de argumentos con que intentar a la Cámara, y que nosotros rechazamos, si es que con ello, como hubimos de decir, se proclama que la prudencia regula nuestros juicios y que la razón y la justicia preiden nuestro concepto.

No conviene dejar olvidado, y ello para conocimiento de la Cámara, que algunos de los que nos han brindado armas con que combatir la gestión de dicho organismo, pertenecen a la misma Cámara.

Funcionarios afectos a esta dependencia oficial, con una generosidad que no sabemos en qué traducirle, nos formulan el deseo de facilitarnos una relación de las arbitrariedades cometidas por la Cámara.

Por innobles, por serviles, quizá por oficiosas, no sólo rechazamos tales pretensiones, sino que el desprecio es la más adecuada y pertinente correspondencia que puede tenerse con ofrecimientos tan indignos como canallescos.

Otros, en fin, a quienes el consiente de las exclusivas ha lesionado un tanto en sus manifestaciones comerciales, han tratado de ensayar con nos otros todos los medios, sin cuidarse de la licitud para conseguir la satisfacción de sus deseos.

Pero como se precisan dentro del periodismo ciertas inquietudes que solo el esfuerzo personal es capaz de producirnos; como el ritmo de la vida fies que marcar el ritmo del periódico, y éste jamás puede estar a merced del arribista, tenemos necesariamente que desplazarnos de tanta pretención como se nos prodiga.

Solos, dejados a nuestras fuerzas de fiscalizadores y defensores de los intereses de nuestra provincia, deseos, también, saborear las mieles del triunfo o hundirnos en el dano del fracaso; ciertamente que en este último caso no se nos sostendría en el hundimiento.

Como se hacen necesarias estas advertencias para objetar los infiernos que propaga tanto ilegítimo censor que nos atribuye la cualidad de partidismo, consignadas son aquéllas, para propia satisfacción.

Cámara es la de satisfacer a toda costa sus ilícitos deseos, viéndose de medios poco legítimos o manifiestamente injuriosos.

¿Quiénes son, en el caso que apuntamos, los trastornos: los corredores o los consignatarios?

Es sic; si la Cámara cree que es intrascendente esta interrogación, por dignidad y propia estimación, si es susceptible de dignificarse o estimarse, descubrirán la ficción que pude existir en los siguientes informes, entendiendo que el administrador de esta Aduana podía prestar un señalado servicio a la Cámara colaborando con ella en la resolución de la consulta que nosotros formulamos:

El vapor «Scottish Prince», dice la Cámara en su «Boletín», número 337 — cargó 11.848 barriles destinados a Liverpool. «La Independencia», en cambio, afirma en su núm. 6.533, y en un telegrama de venta transmitido desde Liverpool, que habíanse realizado los 13.700 barriles conducidos por el vapor «Scottish Prince».

Guardaron relación, para mayor desventura del parralero, esa diferencia de 1.852 barriles con la venta de órdenes de embarque, fuera de toda ley!

¿Qué sanción les ha sido impuesta a quienes embarcaron después de interceptar la correlación del riguroso turno?

¡Hasta cuándo van a prolongarse los destinos, para algunos, convertidos en el impune ejercicio del parasitismo burocrático?

¡Sonará pronto la hora de la redención del parralero almeriense, a la propriedad de la que atenta constantemente?

Va a ser siempre acusadora la misión del periódico ante quienes se obstinan en hacer semejantes las cualidades de negligente temporero, e inconsciente rentista de las ventajas vitalicias?.

Información del día

La temperatura de ayer

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del servicio Meteorológico Nacional.

Presión media del día 7618
Temperatura máxima 18°6
Idem mínima 10°8
Idem media 14°7
Idem máxima al sol 23°0
Humedad relativa media 78
Espiración en 24 horas 15
Lluvia en 24 horas 00
Viento dominante SSW
Fuerza en metros por segundo 4,0
Nubosidad Casi despejado

Nota del Observatorio Central.—En España el tiempo será de cielo nuboso y nebuloso ambiente encamado y algún chubasco.

Fiesta onomástica

El pasado domingo celebró su fiesta onomástica el gobernador civil de la provincia, don Carlos Palanca.

Con tal motivo, el señor Palanca recibió la visita de felicitaciones tanto de la capital como de la provincia de su condición.

Por Iglesias causa y en otros establecimientos ha decomisado setenta y ocho kilos del mismo embutido.

Asistieron señores Martínez Vázquez, Isasi, Balón, Bach, Esteban y Mortera; el doctor don José Soriano; los señores Alcalde y concejal Viejo, de la Cruz Navarro, Zárate, Gómez de Talavera, Álvarez, García Oliver y el secretario del Ayuntamiento señor Esteban y todas las demás autoridades y personalidades de la capital tanto de servicios oficiales como de los particulares.

Por la tarde, el secretario del Gobierno, don Adolfo Pérez de Santiago y el comisario de Policia don Miguel Lasa de Ibarra con el personal del Gobierno y de Vigilancia, estuvieron cumplimentando al señor gobernador.

Los representantes de la prensa locales felicitaron, saliendo al señor Palanca, quien con su amabilidad extrema para con los mismos, regalóles la felicitación de que se le hizo objeto.

Hizo los honores de la casa, la bellísima y simpática hija del señor gobernador, señora María Palanca Lachica, quien con tal motivo puso de relieve su extraordinaria simpatía realizada por su belleza, obsequiando a los presentes, con dulces, postres, champán, licores y bebidas, ayudadas por su hermano don Carlos y por el secretario particular.

Reiteramos al señor Palanca nuestra afección y plena felicitación a la vez que hacemos votos porque se prolongue su período de mandato el frente de nuestra provisión.

El mando de la provincia

Ayer mañana marchó a sus posesiones de Jauja (Córdoba) en donde permanecerá varios días, el gobernador civil de la provincia, don Carlos Palanca.

Durante su ausencia se hará cargo del mandato de la provincia el secretario del Gobierno, don Andrés Díaz de la Parra.

De aguas

Se encuentra entre nosotros el ingeniero de Minas e insigne académico don Pedro Novo, sociodiseñador por el ministerio de Fomento para realizar estudios de alumbramiento de aguas.

Acompañado del también ingeniero de Mataró e inspector del Trabajo, señor Loxía, ha visitado varios pueblos con idéntico fin.

Con el resultado de los estudios que realizó, el señor Novo elevará al ministerio el informe correspondiente.

Los Comités paritarios

El pasado domingo a las tres y media de la tarde, se celebró en la Casa Consistorial la elección de los cinco vocales parroquiales y cinco obregones que han de constituir el Comité paritario del gremio de Peluquería.

Visita de establecimientos

El inspector de sustancias alimenticias señor Lozano, ha girado una visita de inspección a diversos establecimientos, habiendo decomisado en algunos de los instalados en la circunvalación del Mercado fríos de 20 kilos de embutidos en conserva por hallarse éstos en malas condiciones.

Por Iglesias causa y en otros establecimientos ha decomisado setenta y ocho kilos del mismo embutido.

Toma de posesión

Ante el tribunal en pleno tomó posesión el nuevo secretario de esta Audiencia provincial, don Manuel Navarrete.

Le despidieron muchos asistentes en su cargo.

Una trasatlántica

Hoy es esperado en nuestro puerto el trasatlántico español «Isla de Borbón».

El citado barco, después de tomar pasaje, se dirá a la mar en rumbo a Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Un bautizo

En la noche del domingo se celebró en la parroquia de Santiago el bautizo de la hija del médico de la Beneficencia municipal don Miguel Tolosa Borja y de su señora doña Josefina García Catizares.

A la nueva cristiana se le impuso el nombre de Clara, siendo administrado el Sacramento por el párroco, don Carmelo Coronel.

Se hace necesario, en evitación de que pueda solegirse que la única preocupación constante de los directivos de la

provincia sea la de este pueblo, Bach, Esteban y Mortera; el doctor don José Soriano; los señores Alcalde y concejal Viejo, de la Cruz Navarro, Zárate, Gómez de Talavera, Álvarez, García Oliver y el secretario del Ayuntamiento señor Remigio Machas.

Los invitados fueron sobrequedados especialmente.

Damos la enhorabuena a los padres de la recién nacida.

Enfermos

Se encuentra enfermo nuestro estimado amigo, el exdiseñador alcaldé y concejal de esta plaza don José Sánchez Ulloa.

Os celebraremos su completo recuperamiento.

—He escuchado enfermo de agudo enfado, el hijo del abogado don José Amat, nuestro querido amigo don Matías Amat Tevar.

Le deseamos una pronta y total mejoría.

Los que viajan

Se encuentra entre nosotros el notario de Sorbas don Antonio Mata Fdez.

—De Agua Amarga (Níjar), ha venido el maestro nacional don Luis Company.

—Ha llegado de Málaga el secretario del R. A. C. de aquella localidad don Alberto Martos, segundo comandante de Marina de aquel Puerto.

—Ha marchado a Polopos el propietario del Barceló Méndez Hernández, acompañado de su bella y simpática sobrina, María Mellado Ramírez.

—Ha llegado de Vejer Rubio el juez municipal de aquél, don Alfonso García López.

—Acompañado de su señora esposa y familia, ha marchado a possecerse de su cargo el teniente de Faros en Cabo de Gata, don Francisco Martínez Martínez.

DEPORTES

El Español vence, en match reinado, al Europa

Con gran entusiasmo favorable al Español finalizó el encuentro amistoso que jugaron en la tarde del domingo los primeros equipos del Club Deportivo Europa y Club Deportivo Español.

En el once europeo notamos la falta de dos de sus más notables elementos (Giménez-Vargas), pero, en cambio, anotamos la alineación de Antonino, otro buen elemento que por primera vez formaba con el Europeo.

Distinta a sus actuaciones anteriores, fué la del domingo del bando blanquirrojo. No queremos atribuir a las ausencias apuntadas la falta de conjunto, característica principal del equipo, como tampoco la falta de seriedad, perdida desde el ataque inicial, que fué del Español y peligroso.

Durante todo el encuentro pegaron al balón como pudieron sin coordinar un solo avance ni iniciar una sola jugada de inteligencia entre medios y delanteros. La defensa dió todo lo que tuvo ocasión, no hubiere influido para nada en la victoria del Español. Dijo muchas cosas feas y no feas, sia castigo; indiscutiblemente favorable al Europeo que lo fuese. Lo mismo suyo para un bando que para otro sia predilección para el riesgo, por lo menos, dentro del terreno de juego.

Se formaron los equipos, son González, Basco, Cezario, Pepe García, Equis, Rosas, Aguilera, Rodríguez, Antón, López y Segura por el Europeo y por el Español Olvera, Tavizón, Jover, Quílez, Serrano, Víctor, Ametller, Douce, Samidé, Núñez y Ángel Muñoz. Galfiello sufrayó en la segunda mitad a Níjar.

Para el próximo domingo se anuncia la revancha de este mismo encuentro. Que se alíen completos los equipos y nos den el partido bueno que espera la afición.

Individual de sus componentes. A iniciativas de juego puramente personales, quedó graduado todo el que riñó el banquillo.

En esta labor el más destacado fué Soriano y el más eficaz Samitier, sin descuidar la acometividad continua de Douce.

Verdaderamente notables todas las intervenciones de Calvache, y eficaces en sus crecientes, Joyer y Angel Muñoz, aquél por lo seguro y éste por lo codicioso. Bien, Victor y Freijano, ambos muy desentrenados, y flojos, muy flojos, Galindo, Amezcua y Quito.

A los veinte minutos escasos Núñez se retiró confundido en la muñeca de un encontrón con Cazorla, jugando los españoles hasta el segundo tiempo con sólo diez jugadores.

La lucha fuvo de todo menor buen juego. Emoción, entusiasmo, algunas jugadas de buen ver por lo espectaculares y mucho apasionamiento entre el público y los actantes.

El primer tiempo señaló el marcador tres a cero a favor del Español, y en el segundo entró el Europeo el suyo.

No pudimos precisar quién marcó los dos primeros tantos españoles. El último lo entró Samitier al efectuar el saque que antes resolvimos.

El del Europeo lo marcó segura-

mente en el centro del campo del Español.

Asuntos examinados

—Presentóse en su cargo de concejal a don Andrés Casaselle.

Al dar posesión el señor Roiva del cargo de concejal al señor Casaselle, la dirigió fraternalmente que figura en el orden del día.

—Expediente de concurso

para cubrir las plazas de es-

pecialidades médicas en la Casa de Socorro.

Después de una breve debati-

ción entre el señor Roquero y el señor Abeláez,

el primero advierte

que va a dar comienzo las exa-

ciones oportunitas del plazo

para la confección de las nue-

vas Ordenanzas.

El señor Casaselle solicita que en dicha comisión debiera figurar otros señores 66-67.

Se acordó considerar un plazo

hasta fines de marzo próximo,

para la confección de las nue-

vas Ordenanzas.

Leído el dictamen de la anterior

por el secretario señor Esteban,

y aprobado,

se dio comienzo al

acto.

El primer tiempo señaló el marcador tres a cero a favor del Español, y en el segundo entró el Europeo el suyo.

—Expediente de concurso

para cubrir las plazas de es-

pecialidades médicas en la Casa

de Socorro.

El señor Casaselle hace men-

</div

Información telegráfica, especial de DIARIO DE ALMERIA de España y del Extranjero

MADRID AL DIA

Prestan su juramento

Los nuevos ministros

Hasta mañana y con arreglo al ceremonial de costumbre se ha celebrado en Palacio el acto de la jura de los nuevos ministros.

Asiste a la ceremonia el Gobierno en pleno.

Toma el juramento a los ministros entrantes el presidente del Consejo de ministros señor Primo de Rivera.

Astur como notario mayor del Reino el ministro de Justicia señor Porte.

Después de las ocho de la mañana los consejeros de la Corte abandonaron el Palacio.

El señor presidente manifestó a los periodistas que se había celebrado la jura.

Después de este acto los ministros tuvieron un breve examen de impresiones con su majestad el rey.

A la salida del Gobierno del regio Alcázar los fotógrafos, apostados convenientemente obtuvieron muy humorosas fotografías.

Los señores Ardanaz, García Reyes y coade de los Andes, a su salida de Palacio marcharon seguidamente a cumplimentar a los infantes en sus respectivos palacios.

La Ciudad Universitaria

Terminado el acto de la jura de los nuevos ministros el rey marchó a la Moncloa a fin de presidir el Consejo del Patronato de la Ciudad Universitaria.

Se despiden del rey

Han sido recibidos por don Alfonso de quien se hace despedido el antiguo ministro de Marinas señor Correjo y el general Jordana.

La despedida del señor Jordana la motivó el marchar el próximo miércoles a África para la toma de posesión de la Alta Comisaría.

El local provisional del nuevo Ministerio

El nuevo Ministerio de Economía Nacional, por ahora quedará establecido en el local ocupado por el Consejo de Economía, en la calle de la Magdalena.

El señor García Reyes toma posesión del cargo

En el despacho oficial del Ministerio de Marinas se ha verificado la toma de posesión del nuevo ministro señor García Reyes.

Le fue dado por el ministro saliente, señor Correjo, el que, embargado por la emoción, pronunció un sentido discurso, diciendo que se ve con la satisfacción y la alegría que procede el deber cumplido.

Agradeció efusivamente la consideración que le han prestado todos cuantos sirvieron a sus órdenes.

Se dio gratis el señor Correjo del establecimiento en Marinas del Polígono de Tiro y de la celebración de las actuales mejoras navales que tan felizmente se están llevando a efecto, ambas cosas debidas a la actividad desplegada y al trabajo activo desarrrollado desde el Ministerio y recordado por todo.

Pero a la vez de la satisfacción experimentada, termina el que se va para siempre.

Al concluir su discurso fue calorosamente aplaudido por cuantos presenciaron el acto.

Ingenieros, Arquitectos, Constructores
Cemento Portland Artificial "Rezola"

De producción nacional

El cemento REZOLA por su elasticidad y resistencia está considerado como el de mayor garantía.

Representante: Urbano Fernández.—Málaga, 48

El señor alcalde propone que se nombre los señores tenientes de alcalde que con otros señores concejales, procedan a la confección del plan de fábrica.

Se estaba debate en el que intervienen todos los señores de la Corporación.

El señor Roquero propone que los pobres debieran venir al Ayuntamiento a inscribirse en el padrón de Beneficencia, y entiende que de esta manera se facilitaría la labor y queda plenamente terminado, puesto que los verdaderamente pobres acudirán a darse de alta en el padrón para recoger la tarjeta de identidad, con la que habrá de obtener los beneficios consiguientes.

El señor Absalía se pronuncia de conformidad a lo dicho por el señor Roquero.

El señor Navarro de Haro dice que debe sombrarse una comisión que efectúe la labor para hacer el estudio padrón.

Se acordó que el nombramiento de los señores que han de encargarse de ello por distritos, sean designados por elección y aprobar el reglamento, con la adición de que no se expandan tóxicos a los menores de edad, sólo mediante la correspondiente orden del facultativo se hará a los mayores.

Orientación del nombramiento de méjico de la Beneficencia municipal a favor de don Juan Banqueri.

De conformidad.

Designación del Tribunal de oposiciones para cubrir la vacante de 26 óculos de guardia de la Casa de Escocia.

Se designaron a los señores Basilio, Pérez Caño, Abellán, Martínez Llorente y Martínez Sicilia, y suplentes a los señores Verdijo, Solano, Villaseca y García Aguirre.

Y se invitó la sesión para reunirla esta tarde a las once.

Llegada del señor Callejón

El domingo, en el rápido, regresó de Madrid, después de visitar a los Plenos de la Asamblea Nacional, el presidente de la Unión Patriótica don Gabriel Callejón Melchor.

A la estación acudieron a recibir al señor Callejón numerosos amigos.

La Casa de las Medias, ofrece gran colección en Bollos para señoras, últimos modelos. Precios sin competencia.—Plaza de Nicolás Salmerón.

Tripas
de buey, cerdo y ternera resinas secadas.

La Expositiva, Málaga, 1.

DIARIO DE ALMERIA

Horas de oficina para el público: Dende las cuatro de la tarde a las dos de la madrugada.

El buñón instalado en el piso principal complementará las restantes horas de oficina.

Se reciben esquelas de defunción hasta las cuatro de la madrugada.

Teléfono 45

No olvidéis que lo más elegante, sólido y económico podréis adquirirlo en PARIS-MADRID, Real, 9, Almería

Casa recomendada en sastrería fina la de A. SALAS
Paseo del Príncipe, 55
ALMERIA

INFORMACIÓN GENERAL

DE MADRID

Homenaje al inventor La Cierva

Los ingenieros de Caminos de esta corte han homenajeado hoy con un banquete al inventor del autogiro, don Juan de La Cierva, por los resultados triunfales alcanzados en las pruebas de su aparato, llevadas a cabo en el extranjero.

El triunfo electoral del general Machado

El embajador de Cuba ha dado cuenta de haber recibido telegrama del secretario del Ministerio de Estado, en el que lo participa el triunfo alcanzado por el general Machado en las últimas elecciones presidenciales.

Durante el banquete celebrado hoy en la Embajada cubana, el señor García Koly pronunció un discurso, haciendo resaltar las estrechas relaciones que existen entre España y su país.

El señor marqués de Estella contestó al embajador con frases de gratitud por los elogios dirigidos a nuestro país, congratulándose de la fraternalidad que reina entre ambos países.

Manifestaciones del señor La Cierva

Al ser interrogado el señor La Cierva acerca de la noticia circulada por España de haber vendido a Inglaterra la patente de su invento, ha manifestado no ser cierto, únicamente continúa diciendo el señor La Cierva—he autorizado la construcción de algunos aparatos, como lo haré con Italia y Francia.

También, en su charla con los periodistas, se mencionó atípicamente de los éxitos logrados en los últimos vuelos.

Gestiones de un alto funcionario portugués

Ha marchado a Portugal don Avelino Pimentel, alto funcionario de ferrocarriles de aquél país.

Durante su permanencia en España el señor Pimentel ha hecho gestiones cerca de nuestros Gobiernos, para que los equipos de los turistas, que pasan en España por las fiestas lúdicas con motivo de las exposiciones, se les exima de los derechos aduaneros.

Próxima asamblea

Se dice que en breve se celebrará una asamblea nacional, para solicitar del Gobierno la promulgación de una ley definitiva sobre las viviendas.

Hombre muerto en el "Metro"

En la estación Iglesia del Metropolitano ha ocurrido un accidente a consecuencia del cual ha resultado un hombre muerto.

Se supone se trata de un suicidio.

El cadáver no ha sido identificado.

Salida de Cruz Conde para Sevilla

El director de la Exposición Hispánica señor Cruz Conde, ha marchado hoy a Sevilla.

El señor gobernador civil de la ciudad de Badajoz ha manifestado que se puede aplazar la fecha de la inauguración de la Exposición Iberoamericana, hasta por tanto fijada inaplazablemente para el 15 de marzo de 1929.

Se fundan estas manifestaciones del señor Cruz Conde en que el planteamiento canarista a los intereses de los distintos pueblos que a la Exposición concurren y con ello facilitaríamos al compromiso internacional su cumplimiento.

Estas palabras responden a la editorista de «La Nación», de Buenos Aires, que solicitaba se aplazara la inauguración del certamen hasta el mes de octubre del próximo año.

Suspensiones gubernativas

La «Gaceta», en su número de hoy inserta una real orden suspendiendo provisional y gubernativamente al arquitecto don Lorenzo Oriado, quien en

la actualidad dirige en Valencia las obras de 250 edificios, una de los cuales se ha hundido recientemente.

Por virtud de otra de las disposiciones inserta en la «Gaceta», se suspende también en su cargo el maestro de obras don José París, bajo cuya intervención se llevan a cabo actualmente más de trescientas obras.

Se tiene en tales disposiciones que a los citados señores se les instruirá el oportunamente expediente con objeto de depurar las responsabilidades siguientes a los hundimientos registrados.

Reunión del Patronato de la Ciudad Universitaria

Conforme habrá anunciado esta tarde se han reunido los miembros que constituyen el Patronato de la Ciudad Universitaria bajo la presidencia de su majestad el rey.

Durante la sesión celebrada, el arquitecto señor López Otero expuso a los reunidos cuáles son los trabajos realizados por la oficina técnica afecta al Patronato.

Dicho arquitecto propuso la preciosa urbanización de la Avenida de Alfonso XII, abogando por que se establezca la misión la Cárcel Modelo y la Fuerza de Hierro.

El monasterio fechó al citado arquitecto.

Consejo de ministros

Esta tarde se han reunido los ministros en Consejo bajo la presidencia del señor marqués de Estella.

El Consejo tuvo lugar en el palacio de la Presidencia

A la entrada

El marqués de Estella al acceder al Consejo manifestó a los periodistas que había sido informado de un banquete dado por la Embajada de Cuba, en celebración de haber sido realizado el señor Machado para la presidencia de la República.

Dijo al jefe del Gobierno que después del banquete marchó al ministerio de Justicia para tratar del acoplamiento de servicios con motivo de la reorganización ministerial.

A continuación, el general Primo de Rivera, que el Consejo sería corto, pidió a la Presidencia.

A la salida

El Consejo de ministros terminó a las 9.15 de la noche.

A la salida, ofrecieron los consejeros en manifestar a los reporteros que la reunión se había reducido solamente a un cambio de impresiones a fin de exponer a los nuevos ministros los asuntos pendientes de Gobierno especialmente el relativo al presupuesto que había sido presentado.

Los ministros, de acuerdo con el presidente, aprobaron que por aquella Compañía se haga efectiva al Tesoro dicha cantidad, justamente con un millón ochocientos mil pesetas, suma ésta que corresponde a los intereses que se han dejado de percibir como renta de aquella entidad.

En el curso del Otoño se autorizó a tributar al Estado un canon de explotación, en la cuantía prefijada por la ley.

Posteriormente se ha descubierto, que la citada cantidad no satisface al Tesoro el total de la cantidad estipulada.

Esta cifra excedida se ha llevado a la práctica por la referida Compañía durante varios años, dejando por tanto de percibir al Estado siete mil pesos de pesetas.

Los ministros, de acuerdo con el presidente, aprueban que por aquella Compañía se haga efectiva al Tesoro dicha cantidad, justamente con un millón ochocientos mil pesetas, suma ésta que corresponde a los intereses que se han dejado de percibir como renta de aquella entidad, durante el tiempo en que ha sido omitida su tributación al Estado.

Los muebles mejores y más baratos sólo los encontrarán en PARIS-MADRID, Real, 9, Almería

ESPECIAS

molidas y en grano de la más rápida calidad.

La Expositiva, Málaga, 1.

Para instalar una casa con poco dinero hay que ir a PARIS-MADRID, Real, 9, Almería

Metas ampliatorias

Con referencia al Consejo de ministros celebrado esta noche se nos han facilitado los siguientes informes ampliatorios

de los asuntos tratados en el mismo:

La reunión comenzó dando el marqués de Estella la bienvenida a los nuevos consejeros, ofreciéndoles a éstos para facilitarles su labor.

Después se dió principio al examen de los presupuestos especialmente los de los ministerios del Ejército y la Presidencia, en lo correspondiente al del antiguo ministerio de Estado, y que no se hallaban terminados.

Se impuso a los nuevos ministros de algunas cifras de sus respectivos departamentos.

Mientras, y sobre el mismo asunto, se seguían imponiendo dichos ministros en el nuevo Consejo que se celebra.

El resultado de la Compañía de minas de Río Tinto está bien especificado.

En la referida oficina se facilitó una nota informando de la suspensión gubernativa de un erquismo valenciano, a cuyo cargo corrían la construcción de 250 ómnibus, y cuya noticia hemos comunicado en nuestra otra conferencia.

Fa probado un decreto por virtud del cual se modifica la denominación actual de la Dirección general del Oficio, que en la sucesiva habrá de llamarse Dirección general de Justicia y asuntos eclesiásticos.

Para desempeñar el cargo de director general del nuevo departamento se nombró a don Ramón García del Valle.

Se aprobaron también otros decretos de Justicia.

Entre ellos figura el caso del magistrado don Fernando Fernández Romero en el desempeño del cargo de oficial mayor en el Colegio oficial de Letrados, y nombrado para sustituir a don José Alfricio Poente.

Se nombró magistrado de la Audiencia de Gerona a don Juan Martínez Noves; de Alacant, a don Romualdo Lurdi; de Alicante, a don Manuel Nigra; de Barcelona, a don Joaquín Pérez; de Burgos, a don Aurelio Peñalver.

Se designó a don Jovino Fernández para el cargo de presidente de la Audiencia de Málaga.

Se indujo de la pena de muerte el reo Próspero Forcat, ejecutado por la Audiencia de Gerona.

También se les comunica la pena que exige una fuga de los ministros de Marruecos, condonada por el

Noticias y Sucesos

Por escándalo

La Guardia de Seguridad ha denunciado a Rafael Jover Muñoz (1) El Cabrero y a Joaquín Jurado Fernández, por promover escándalo.

15.000,00 para Navidad

Si que ésta que os toques el gordo jugar en los números 00210, 03 513, 05 760 y 07 082, de los que se dan participaciones de cincuenta céntimos en adelante.

Se expedían telégramas con números puestos, cantidades y número de orden a precios económicos en el quiosco del vendedor de periódicos Antonio Segura.

De la prisión

Durante las 24 horas últimas se registró en la prisión provincial el siguiente movimiento:

Altas.—Rafael Jerez Muñoz, Joaquín Jurado Fernández, José Camacho María y Antonio Miralles Carrizón.

Bajas.—León Valverde García.

Quedan 48 hombres y 1 mujer.

Academia práctica

Mecanografía (método del tacto), taquigrafía en veinte lecciones, contabilidad teórica y práctica.

Especial para señoritas. De 10 a 1 y de 3 a 6 de la tarde.

Clases nocturnas: de 8 a 10.

Información: Regodijos, 39, alto, izquierda.

Balones y pelotas

El jefe de la Guardia municipal envió el domingo anterior al Reformatorio los balones y pelotas que los guardias en su servicio ocupan a los fútbolistas callejeros.

Se vende o cambia

Un bonito auto marca Benjamín con motor marca D. F. P., fuerza 9 H.P., ruedas bañadas a toda prueba.

Información: Garsga Iglesias.

Vacante

Se encuentra vacante la plaza de practicante de la Beneficencia municipal de Vélez Rubio.

Cafés

Los más selectos los venden La Equitativa, Yauco, Puerto Rico y Mulas, testados diariamente con el aparato Eureka, que hace conservar todo su aroma.

Kilo diez pesetas.—Casa Moneda, Mariana, núm. 1.

La Josefina en acción

La Guardia de Seguridad ha denunciado a José Camacho Martín (1) La Josefina, por cometer actos immorales en la vía pública.

Padrón de ancianos

Se recuerda que durante todos los días laborables de doce a dos de la tarde, se están inscribiendo en la Inspección de la Guardia municipal el Porm.

Pescadería Ntra. Sra. del Carmen

Mariana, 2

A partir del día 1º de Noviembre tenemos el gusto de ofrecer al público en general, nuestro establecimiento de

Pescados frescos, mariscos y salazones.

Visiten la instalación de esta casa y se convencerán de la higiene y garantía de la misma.

SERVICIO A DOMICILIO

Recibimos encargos para remitirlos a provincias

Para Hoteles, Fondas y Bares admitimos contratos a precios especiales.

Garantizamos la existencia diaria de PESCADOS FRESCOS de todas clases.

NO OLVIDARSE

Mariana núm. 2.—Teléfono 2-2-2.—I. González Vizcaíno.

bre de los ancianos de ambos sexos mayores de 80 años de edad, para confesión de un perdón ordenado por la Superioridad.

Mecanógrafo

Se ofrece para dar clases a domicilio. Método el tacto. Se hace toda clase de trabajos a máquina.

Ronda: Granada 17 (frente a El Llano).

Una denuncia

La Guardia municipal ha denunciado a Enrique del Amo García, por cometer varias robos a bala, y a Juan Gereña Alonso y María Ostillo, por tener un parro de su propiedad sié el correspondiente bala en la vía pública.

Lenganiza y morcilla

En El Rinconcillo, establecimiento situado en la calle de Granada, número 137, se venden los sábados, de siete a ochenta de la tarde, morcilla cocida en la esquina.

Rifa

En la Pescadería cuestionaron Luis María Ogalla y Ricardo Salas Hijo.

Resaltó el primero con preguntas y contestaciones de las que hubo de ser asistido.

Los últimos modelos

de sombreros marca BORZALINO de Alzamora, RO-HU de Sevilla y gorras de invierno se han recibido CASA ROSALEN, Tiendas, 4.

Cuatro centra uno

En el vestarrillo conocido por Vila Marchena, cuatro individuos agredieron a Francisco López Segura, causándole lesiones de pronóstico reservado.

Se alquila y traspasa

El antiguo local y demás elementos industriales de la «Bodega Seiza», de la Plaza de Flores, por haberse trasladado éste a la calle de Aguilera de Campoo, 1 (entrada al Mercado).

Los ciclistas

En la calle Real del Barrio Alto en la ciclovía que comprende en esa bicicleta atropeló a Esperanza Rodríguez de la Cruz, produciéndole una herida de pronóstico reservado.

«La Farza»

De excepcional pude exhibirse el último número de esta revista publicada, en el que se separa la obra del gran poeta Francisco Villaespesa «El Buleador de Sevilla», poema éste que es un éxito, estrenado recientemente con el gran éxito en Buenos Aires y Montevideo.

Ha este número empieza «La Farza» a publicar una nueva serie de cubiertas, en la que aparecerán los personajes célebres del Teatro español, y que constituyen un gran atractivo, haciendo de esta publicación una pequeña obra de arte

que el lector tendrá gusto de conservar.

Las ilustraciones de «El Buleador de Sevilla» son del gran dibujante Almada.

Otro airepelo

En la carretera de Melilla, la camioneta número 1.290 de esta matrícula, atropelló a Ramón Gozález Albert, causándole crónicas fiebre y despefes a la bicicleta que montaba.

Hurto de un pollino

José Fernández Heredia, ha denunciado la sustracción de un pollino de su propiedad, ignorando quienes hayan sido los autores.

Un rancho de pescado

Alfonso Cruz Soriano ha denunciado a Antonio Mireles Carrizón por retener cuarenta pescetas, importe de su rancho de pescado que le entregó para que lo vendiera.

Malos tratos

Francisco Acedo Mira ha sido denunciado por María Callejón González porque la hizo objeto de malos tratos.

Francisco Alvarez Llorent ha denunciado a María del Mar López porque maltrató a su esposa e hijos.

ÚLTIMAS PUBLICACIONES

Editadas en el mes de octubre de 1928

Mut.—Tratado de Cardiología (con numerosos grabados), 20 pesetas,

Vivante.—Instituciones de Derecho mercantil, 18 pesetas.

Bonnier.—Tratado de las pruebas en Derecho civil. Tomo I (quinta edición), 16 pesetas.

Pol. Lama, Manzanares y Benito Mampel.—Tratado para preparación de auxiliares de Banca, y especialmente para los del Banco de España, 15 pesetas.

Nuevas Administraciones exclusivas

Manresa.—Ley de Enjuiciamiento civil. Tomo II (quinta edición), 20 pesetas.

De Diego y Minana.—Casos de Derecho civil (análisis), 8 pesetas.

González.—¿Qué es derecho?, 2 pesetas.

Instituto Iberoamericano de Derecho comparado.—El tratado de Versalles de 1919 y sus antecedentes (segunda edición corregida y aumentada), 15 pesetas.

Pérez Olote.—«La política de Dios», de Quevedo, 4 pesetas.

Jiménez Asúa.—Un viaje al Brasil, 3'50 pesetas.

Cruchaga.—Discursos parlamentarios, 10 pesetas.

Los Alamos, San Sebastián.—3.

Editorial Reus

S. A. Tipográfico Editorial Librería y de Enseñanza

Casa fundada en 1852

Matrículas y clases: Preciados, núm. 1.—Libros: Preciados, 6.

Correspondencia: Apartado número 12 250.—MADRID.

La "Gaceta"

La llegada ayer contiene, entre otros, los siguientes decretos:

Ministerio de Hacienda

Real decreto sobre exacciones municipales, atendiendo a algunos acuerdos del Congreso municipalista de Zaragoza.

Ministerio de la Gobernación

Real orden dispuesto con carácter general que forma parte en lo sucesivo de las Juntas provisoriales de Transportes los diputados provinciales y el ingeniero encargado del servicio de carreteras.

AUTOMOVILES Y CAMIONES Dodge Brothers

Representantes exclusivos para Almería

Sucesores de RAMÓN SERVET Garage Internacionales MURCIA

De la provincia

Las armas sin licencia

Albox.—La Benemérita de este puesto ha detenido a José Roche Solís, por llevar una revólver para el que no tenía licencia.

El correo detiene su marcha

Dña María.—El jefe de esta estación férrea curcó al señor gobernador civil, el pasado domigo, el telegrama siguiente:

El «Manuel Espaliu»

Después de emprender el viaje para Almería, tiene que suspenderlo

Dos heridos a bordo del «Espaliu».

Damos cuenta de la llegada del vapor correo «Manuel Espaliu», procedente de Melilla.

Dicho buque navegó felizmente hasta la altura del Cabo Tres Forcas. Al rebasarla, el fuerte viento de Poniente dificultó grandemente su marcha hasta el punto de tener que emprender el regreso al puerto de Melilla a las cuatro horas de navegación.

El «Espaliu» tomó fondo en la rada poco después de las ocho de la mañana. Inmediatamente fueron llevadas a tierra dos mujeres que habían resultado heridas al caer sobre cubierta por efecto de los asustados y constantes balanceos que la navejada imprimía al buque.

Uno de los pasajeros heridos es Rafael Fernández Santiago, que se dirigía a nuestra ciudad en compañía de un hijo suyo de corta edad. Presentaba la fractura de la clavícula izquierda, de carácter leve.

Por prescripción facultativa, Rafael Fernández fue trasladado al hospital de la Cruz Roja.

El otro lesionado es don Leopoldo Lozano Lázaro, que viene acompañado de su esposo.

Dicha señora fue asistida de una herida costal en la región oxiaparital izquierda, de carácter leve.

La otra lesionada es doña Leopolda Lozano Lázaro, que viene acompañada de su esposo.

Dicha señora fue asistida de una herida costal en la región oxiaparital izquierda, de carácter leve.

La otra lesionada es doña Leopolda Lozano Lázaro, que viene acompañada de su esposo.

Dicha señora fue asistida de una herida costal en la región oxiaparital izquierda, de carácter leve.

La otra lesionada es doña Leopolda Lozano Lázaro, que viene acompañada de su esposo.

Dicha señora fue asistida de una herida costal en la región oxiaparital izquierda, de carácter leve.

La otra lesionada es doña Leopolda Lozano Lázaro, que viene acompañada de su esposo.

Dicha señora fue asistida de una herida costal en la región oxiaparital izquierda, de carácter leve.

La otra lesionada es doña Leopolda Lozano Lázaro, que viene acompañada de su esposo.

Dicha señora fue asistida de una herida costal en la región oxiaparital izquierda, de carácter leve.

La otra lesionada es doña Leopolda Lozano Lázaro, que viene acompañada de su esposo.

Dicha señora fue asistida de una herida costal en la región oxiaparital izquierda, de carácter leve.

La otra lesionada es doña Leopolda Lozano Lázaro, que viene acompañada de su esposo.

Dicha señora fue asistida de una herida costal en la región oxiaparital izquierda, de carácter leve.

La otra lesionada es doña Leopolda Lozano Lázaro, que viene acompañada de su esposo.

Dicha señora fue asistida de una herida costal en la región oxiaparital izquierda, de carácter leve.

La otra lesionada es doña Leopolda Lozano Lázaro, que viene acompañada de su esposo.

Dicha señora fue asistida de una herida costal en la región oxiaparital izquierda, de carácter leve.

La otra lesionada es doña Leopolda Lozano Lázaro, que viene acompañada de su esposo.

